

为加快推进文化强省建设,繁荣电影精品创作生产,推动电影事业产业高质量发展,12月28日,江苏省电影集团揭牌暨文化产业项目发布签约仪式在南京举办,省委常委、宣传部部长张爱军,副省长马欣出席活动并为省电影集团揭牌。据悉,该集团初始注册资本10亿元,将在未来着力推出一批主旋律、正能量、留得住、传得开的江苏电影。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静 宋经纬 李鸣/文 顾炜 顾闻/摄

应时而生! 江苏省电影集团揭牌成立



民有所呼 政有所应

“苏影十条”“苏影保”助力江苏电影业渡过难关

江苏省电影集团的成立,不仅是江苏文化改革发展的一件大事,也是江苏省电影发展历程中的一件喜事。

中国影史百年,闪烁着无数江苏电影人的身影。20世纪,吴永刚、费穆、谢铁骕、王家乙等以光影为笔,写下了诸如《神女》《小城之春》《早春二月》《五朵金花》等传世佳作。近些年,江苏又为观众带来了《秋之白华》《白日焰火》《西游记之孙悟空三打白骨精》《捉妖记2》等让人印象深刻的优秀作品。

2019年,江苏全省电影票房达到了60亿元,全国排名第二。

2020年,受新冠肺炎疫情影响,各地影院一度停业,电影业成为关门最早、开门最晚、受伤最深的行业之一。数据显示,2020年国内电影市场全年票房损失将超过300亿元。而作为票房大省的江苏,千千万万的从业者因疫情带来的冲击陷入困境。

民有所呼,政有所应。为了

政策跑在受困企业前面,为了努力降低疫情对经济发展的影响,2月19日,中共江苏省委宣传部、江苏省电影局等八个部门联合发布《关于支持全省电影业应对新冠肺炎疫情影响促进平稳健康发展的政策措施》(以下简称“苏影十条”)。

3月25日,在江苏省委宣传部、江苏省电影局指导下,江苏省信用再担保集团、南京银行股份有限公司联手推出支持全省电影业抗疫专项金融服务(以下简称“苏影保”),为江苏电影未来发展提供强有力的金融支持。

强有力的纾困扶持政策,大大提振了从业者的信心,为企业保存了有生力量,也为江苏电影业的复苏奠定了基础。

影院复业首月,江苏放映超40万场电影,观影人次超300万,票房近1亿。2020年国庆档,江苏电影票房共产出4.02亿元,占全国总票房10.2%,恢复到去年同期的88%。



整合资源 应时而生

大力推动电影强省建设,组建江苏省电影集团

电影,一直是深受群众喜爱的艺术形式,是宣传思想工作的重要阵地,也是综合国力和国家文化软实力的重要标志。

为此,江苏省委省政府出台政策措施,整合优质资源,大力推动电影强省建设,江苏省电影集团的组建成立应时而生。

12月28日,在江苏省电影集团揭牌暨文化产业项目发布签约仪式上,省委宣传部常务副部长、省电影局局长焦建俊致辞。

他表示,江苏省电影集团揭

牌成立是推动江苏文化大省向文化强省迈进的重要举措,也是推进电影强省建设的实际步骤。“希望新组建的省电影集团不忘初心、牢记使命、担当作为、务实奋斗,努力打造主业突出、核心竞争力强、品牌影响力大的领军型电影企业。”

现场,江苏省政府副秘书长徐光辉宣读了《省政府关于成立江苏省电影集团有限公司的通知》。来自省内外的电影业界代表和新闻媒体,共同见证了这一时刻。



光影江苏 未来可期

推出一批主旋律、正能量、留得住、传得开的电影

据悉,江苏省电影集团初始注册资本10亿元。其中,省财政现金出资3亿元,部分省属企业现金出资7亿元。

江苏省电影集团为省委管理主要领导人的省属国有文化企业。省委宣传部负责行业管理和业务指导;省财政厅依法履行省电影集团出资人职责;省委宣传部、省财政厅共同履行国有资产监管职责。集团成立后,将开展涵盖电影制作发行、院线建设管理、城乡电影放映、电影项目投资、版权开发、电影延伸产业等全产业链业务。

未来,该集团将充分发挥行

业主力军作用,努力创作更多精品力作,为满足群众精神文化需求、振兴电影事业产业、推动经济社会发展作出积极贡献,推出一批主旋律、正能量、留得住、传得开的江苏电影。

光影江苏,未来可期。

江苏省电影集团党委书记、董事长朱志勇在接受现代快报记者采访时表示,下一步,一定会按照省委省政府的要求,回应江苏广大电影爱好者、电影观众的期盼,“把我们电影集团应该承担的国有企业的社会责任和我们自己的使命完成好。”

发布

1. 颁发首批省级财政电影贴息补助券

为应对新冠肺炎疫情带来的影响,早在3月2日,江苏省电影局、省财政厅就共同发布《关于做好电影贷款财政贴息工作的通知》。江苏,成为全国首个以省为单位对电影企业进行财政贴息的省份。

目前,首批贴息资金442万元已经惠及省内63家电影企业,撬动银行信贷资金2.6亿元。

12月28日的活动现场,南京喜满客影城管理有限公司、圣世互娱影视科技股份有限公司、睢宁幸福蓝海影视有限公司、南通东方时代影视城有限公司、扬州四方影院管理有限公司5家电影企业负责人代表受惠企业上台领取了贴息补助券。

2. 启动江苏金融支持电影三年行动计划

江苏省电影局、南京银行股份有限公司、江苏省信用再担保集团有限公司共同签订战略合作协议,宣布推出金融支持电影行动计划,未来三年,将为江苏电影企业提供不低于30亿元的授信及担保额度,协力打造“江苏电影金融创新示范区”。

3. 江苏省优秀电影剧本征集活动获奖名单公布

“2020年江苏省优秀电影剧本征集活动”于11月1日正式启动,由中共江苏省委宣传部、江苏省电影局主办,江苏省电影创作中心承办,现代快报社协办,得到了编剧行业的热烈反响和踊跃投稿。12月28日的活动现场,该活动获奖名单也在现场公布,评出优秀电影剧本2部;创意电影剧本4部;同时还评出了20部潜力电影剧本。获奖剧本将由江苏省电影创作中心负责孵化扶持,向电影制片单位、创投活动推荐。

值得一提的是,现场,江苏省电影创作中心与省电影集团就优秀电影剧本投融资意向签约;而省电影集团也与省文投集团签订了战略合作协议。

4. 凤凰电影文学出版中心签约众多名家

为规划布局未来的电影产业架构,达到电影创作版权生产的良性互动,12月28日,江苏凤凰文艺出版社社长张在健(代表“凤凰电影文学出版中心”),著名编剧、南京大学中国影视剧本研创中心执行主任杨骏(代表首批特约作者),凤凰传奇影业有限公司总经理蒋浩(代表影视制作生产行业)三方签署战略合作协议。

记者获悉,“凤凰电影文学出版中心”首批特约作者中包括十几位一线编剧,其中不乏余飞、宋方金、汪海林、温豪杰、梁振华、史航等名家。这一消息,引起了国内不少影业公司的关注。

5. 江苏有线视界观App正式上线

江苏有线全新打造的视频社交媒体客户端——视界观正式上线发布,以5G+4K+AI为技术引擎,积极践行“移动优先”战略,以“打开视界看世界”为宗旨,努力打造长三角创新媒体生态平台,深耕内容、深耕行业、下沉区域、服务用户,实现业务从有线的场景文化延拓到全渠道的全景文化。



省委常委、宣传部部长张爱军,副省长马欣出席活动并为省电影集团揭牌



江苏省电影局、南京银行、江苏省信用再担保集团签订战略合作协议



颁发首批省级财政电影贴息补助券



凤凰电影文学出版中心与著名编剧、电影公司签约